



**TISZAI VÍZIRENDÉSZETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG**

**Tiszaújváros Város Önkormányzata**

**TISZAÚJVÁROS**

**TÁJÉKOZTATÓ**  
Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság,  
Tokaji Vízügyi Rendőrőrs  
2022. évi tevékenységéről



**2023.**

Cím: 5002 Szolnok, Tiszaparti sétány 6. Postacím Szolnok, Pf:155

Telefon: (56) 375-145

e-mail: [tiszaivizirk@jasz.police.hu](mailto:tiszaivizirk@jasz.police.hu) KÉR azonosító: ORFK JASZ TV

## **Közbiztonsági helyzetértékelés**

### **A Tiszai Vízürendészeti Rendőrkapitányság bemutatása:**

A rendőrkapitányság illetékességi területe a Tisza folyó 744,85 fkm (ukrán–magyar országhatár) és 159,6 fkm (szerb–magyar országhatár) közötti szakasza, a Tisza-tó teljes vízterülete, valamint a főágból hajózható mellékágak, továbbá a Bodrog folyó 0 fkm-től (Tokaj, Tisza-torkolat) 51,1 fkm-ig (Felsőberecki) szakasza.

A Tiszai Vízürendészeti Rendőrkapitányság feladatát öt rendőrőrssel látja el, melyek működési területük szerint a következők: Szeged, Szolnok, Kisköre, Tokaj és Vásárosnamény Rendőrőrsök.

### **Tokaji Vízürendészeti Rendőrőr**

#### **A működési terület határai**

A Tisza folyó 440,00 fkm-től (Tiszabábolna község, valamint a Tisza-tó határa) az 568,70 fkm-ig (Tiszabercel kompátkelőhely) terjedő szakasza, továbbá a Bodrog folyó torkolat 0,00 fkm-től (Tisza folyó 543,8 fkm) közlekedési csomópont, Bodrog folyó 51,10 fkm-ig, Szlovák-Magyar országhatár, valamint a fenti szakaszok magasparti területei illetve védtöltései által határolt hullámtér.

A Tisza folyó e területén négy vármegyét (Szabolcs-Szatmár-Bereg, Borsod-Abaúj-Zemplén, Jász-Nagykun-Szolnok és Hajdú-Bihar) érint. Ezen folyószakaszon hét város (Tokaj, Rakamaz, Tiszalök, Tiszaújváros, Polgár, Tiszacsege, Egyek), és huszonhat község (Tiszabercel, Gávavencsellő, Györgytarló, Balsa, Kenézlő, Szabolcs, Zalkod, Tímár, Tiszanagyfalu, Tiszaladány, Tiszatardos, Csobaj, Taktabáj, Tiszadada, Tiszadob, Tiszalúc, Taktakenéz, Prügy, Tiszagyulaháza, Kesznyéten, Tiszapalkonya, Tiszatarján, Tiszakeszi, Ároktő, Tiszabábolna, Tiszadorogma) közigazgatási területén halad át.

A Bodrog folyó teljes magyarországi szakaszán Borsod–Abaúj–Zemplén vármegyét érinti.

Tokaj, Sárospatak és Sátorajújhely városokat, valamint Bodrogkeresztúr, Bodrogkisfalud, Szegi, Szegilong, Olaszliszka, Vámosújfalú, Sáradsány, Bodrogolaszi, Vajdácika, Alsóberecki, Felsőberecki települések területén halad át.

A rendőrőr székelye Tokaj városban található, ezen kívül körzeti megbízotti szolgálati helyet működtet Tiszalök, Tiszaújváros, Tiszacsege és Sárospatak városokban, valamint Olaszliszka településen.

A rendőrőr 2022. évben feladatait a hatályos jogszabályok, a kiadott parancsok, utasítások, intézkedések alapján, a kapitányság munkatervében meghatározottak szerint hajtotta végre.

Az értékelt időszakban a Tokaji Vízürendészeti Rendőrőr tevékenységére hatással voltak az időjárási és természeti viszonyok. 2022. év első félévében szakaszosan magas vízállás volt

tapasztalható, illetve kisebb ár hullám vonult le a folyón, a turisztikai szezonban változékony, szélsőséges időjárás volt jellemző.

#### **A rendőrőrs feladata:**

A rendőrőrs kiemelt feladata az ittas vízi járművezetők kiszűrése, a vízi közlekedésben gépi meghajtású vízi sporteszközt, illetve más vízi járművet használó személyek ellenőrzése, az élő vízben fürdőzőkre és vízitúrázókra vonatkozó szabályok megtartásának ellenőrzése, valamint az illetékességi területen horgászati, halászati, vadászati tevékenységet folytatók, az árvízvédelmi töltéseket igénybe vevő személyek, illetve a természetvédelmi-környezetvédelmi szabályok betartásának ellenőrzése.

#### **A működési terület közbiztonsági ( a közrend, a közlekedés biztonság ) bűnügyi helyzete:**

A működési területen a közrend, a közbiztonság és a vízi közlekedés biztonsága jónak mondható. A vízterületet érintően jellemző a motoros csónakok /horgászcsónakok/ nagy száma, valamint a nyilvántartásra kötelezett kisgéphajók jelenléte. Ezek a kikötőkkel rendelkező települések bel- és külterületén közlekednek nagyobb számban, a hosszirányú közlekedés a teljes folyó szakaszunkon ritka. Jelentősebb vízi közlekedés tapasztalható Tokaj - Tiszalök, illetve Tiszacsege – Tiszaújváros közötti szakaszokon. Tokaj külterületén egy kijelölt nyílt vízi sportpálya található.

Az intézkedésekre okot adó körülmények zömében kisebb víziközlekedési szabálysértések voltak.

A vízbefulladások számának alakulása változó. Azok körülményeinek vizsgálata következtében megállapítható, hogy csak nagyon kis százalék a fürdőzés során bekövetkezett tragikus baleset, míg nagyobb részben inkább az öngyilkossági szándék jellemző a bekövetkezett haláleseteket tekintve.

Az okok figyelembevételével az esetleges vízbefulladások csökkentése, megelőzése érdekében szükséges és indokolt a vízi közlekedésben résztvevők, a strandok és szabad fürdőhelyek rendszeres és visszatérő ellenőrzése.

A rendőrőrs által felügyelt területen 5 db közúti híd (Alsóberecki, Sárospatak, Tokaj, Tiszaújváros, Oszlár) 2 db vasúti híd (Bodrogfalasz , Tokaj) 1 db ponton híd (Tiszalúc-Tiszadob) 12 db rév- és kompátkelőhely ( Tiszabercel, Balsa, Tímár, Tiszatardos, Tiszakeszi, Tiszacsege, Tiszadorogma, Felsőberecki, Bodrogolaszi, Olaszliszka, Bodrogkiszfalud, Tokaj ) van. Tiszalökön vízlépcső található.

Az őrs illetékességi területén nagyhajós közlekedés főképpen Tokaj város térségében valósul meg, ahol menetrendszerű sétahajózást folytat egy vállalkozás, ezen túlmenően a folyó mentén illetékes vízügyi igazgatóságok jégtörő és egyéb szolgálati hajóinak közlekedése tapasztalható.

Ezzel ellentétben az egyre fokozódó turisztikai jelenlét és a kikapcsolódási igények színvonalának növekedésével a modern és nagyértékű kisgéphajókkal közlekedők, az egyre szerteágazóbb vízisportokat kedvelők jelenléte is érzékelhető.

Nem kerülheti el a figyelmét a térségbe látogató állampolgároknak a számos vízparti horgász, a védőtöltéseket igénybe vevő kerékpározó turista, a vízpartok közelében működő éttermek széleskörű látogatottsága, hétvégenként a fürdőhelyek túlszűfolt forgalma.

A Tisza és Bodrog folyók természeti szépségei egész évben csábítják a vízitúrázókat, az élővilág iránt érdeklődőket, sátorozókat, valamint azokat, akik törekednek arra, hogy tisztább, jobban megközelíthető szakaszok legyenek, és a vízpart alkalmassá váljon arra, hogy a horgászat mellett akár hosszú sétákat is tehessenek a térségbe látogatók.

A Tokaji Vízügyi Rendőrőrs működési területén a Tisza folyón 24 db kikötő, a Bodrog folyón 13 db kikötő található.

**Tiszaújváros a víziközlekedés szempontjából kiemelten frekventált helyszín földrajzi adottságaiból és egyedi sajátosságaiból adódóan.** A sporthajósok kedvelt útvonala akár a Tisza-tó, a Felső-Tisza, akár a Bodrog folyó megközelítése céljából, illetve a térségben itt tapasztalhatjuk a legjelentősebb vízisport tevékenységet, így a víziközlekedési balesetek kockázata fokozottabban jelen van.

A Tiszán a korábbi években megnövekedett a teherhajó forgalom, mivel a Tiszaújváros székhelyű MOL POLIOL üzem megépítéséhez rendszeresen érkeztek vízi úton alkatrészek a kifejezetten erre a célra kiépített ideiglenes rakodóhelyre. E megnövekedett forgalom kiemelkedett rendészeti feladatot is vont maga után. Az ellenőrzéseink alapján szabálysértést, jogsértést nem tapasztaltunk. A vízi úton történő teherszállítványozás baleset nélkül lezajlott.

A nyugat-európai minták alapján 2020-ban elindult Magyarországon a nyaralóhajós turizmus, amely a 2022. évben is mind a hazai, mind a külföldi turisták számára vonzó, izgalmas és természetközeli élményeket nyújtott. Így az elmúlt évben a Tisza-tó, a Felső-Tisza és a Bodrog térsége még inkább kedvelt turisztikai célponttá vált.

A **nyaralóhajózás** a kedvtelési célú belvízi hajózásnak az a turisztikai lehetősége, amely hajóvezetői engedély nélkül vezethető, szállást is nyújtó, lassú járású motoros hajókon teszi lehetővé az önálló nyaralást az erre alkalmas, engedélyezett vízterületen a kora tavasztól késő ősziig tartó szezonban.

A nyaralóhajózás során naponta átlagosan legfeljebb 4-5 óra a tényleges hajózási idő. A hajózáson kívül a vízi út 30 km-es környezetén belül egyéb aktív kikapcsolódási lehetőségek is illeszkednek a programhoz: a környék bejárása kerékpárral, úszás-strandolás, kajakozás, horgászat, kirándulás, melyek fontos szerepet játszanak a szabadidő aktív, tartalmas eltöltésében.

A tiszalöki hajózsilip 2020. évre tervezett felújítása határidőre nem fejeződött be, így a munkálatok 2022. évben is folytatódtak. Emiatt továbbra is két útvonalon működött a nyaralóhajózási program. Az egyik útvonal Kisköre és Tiszalök között, a másik Tiszalök fölött Tokaj központtal, a Bodrogot is magába foglalóan került kialakításra. Amennyiben befejeződik a zsilip felújítása, lehetőség lesz a két útvonal közvetlen összekapcsolására is. Az elmúlt évben előre történt telefonos bejelentkezést követően nyílt lehetőség a zsilipkamra használatára a nyaralóhajók számára. A zsilipelést többségében még a kivitelező cég szakemberei végezték.

A nyaralóhajók bérlésére a megfelelő biztonsági és oktatási rendszer kialakításával hajóvezetői engedély nélkül van lehetőség. Ez a rendszer Európában már 50 éves múltra tekint vissza.

A nyaralóhajók hajóvezetői engedély mentes használata konkrét vízterületekhez és a nyaralóhajók szabvány paramétereikhez (sebesség, hossz, férőhely, üzemeltetői háttér) kötött, és törvényileg szabályozott.

Az első fenti tevékenységre vásárolt hajók vízre tételével egy időben Tokaj illetve Kiskörei bázis kikötőkben vízimentő egyesület kezdte meg munkáját, melynek keretében május 01-től október 31-ig minden nap 08.00 órától 20.00 óráig 2 - 2 fő vízimentő látott el szolgálatot a Bodrog és Tisza folyók nyaraló hajózással érintett teljes szakaszain.

A vízimentő szolgálatot korszerű, technikai mentésre is alkalmas nagy teljesítményű hajókkal, valamint gyors reagálású jet ski-vel látták el. A mindenkor szolgálatban lévő 2 fő vízimentő közül az egyik mindig képzett mentőtiszt volt, így biztosítottá vált a vízből mentéssel egyidejűleg az azonnali szakszerű egészségügyi ellátás is.

Az elmúlt 2022. évben több kisebb árhullám vonult le a folyókon, melyek a nyári időszak elején a vízi turizmust kis mértékben visszavetették, ugyanakkor a vízirendészeti munkát megnehezítették.

### 1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A rendőrségi területén az **orvhalászat bűncselekmény** évről-évre előfordul. Tiszaújváros várost érintő folyószakaszokon is történt ilyen jellegű törvénytörés alacsony számban.

A halászati hasznosítók a vízterületeken a halak szaporodásának, nyugalmanak és a halállomány regenerálódásának érdekében kíméleti területeket jelölnek ki, melyeket a területi engedélyeken jól látható módon feltüntetnek. Jellemző azonban a fent említett kíméleti területeken történő horgászat a nagyobb zsákmány reményében, mellyel szintén vétség valósul meg. Tiszaújvárost érintően ilyen kijelölt teledő és szaporodó kíméleti terület található a Tisza 475,0-476,0 fkm közötti szakaszán november 15 – február 28-ig terjedő időszakokban.

**Vagyon elleni bűncselekmények**, a hal és fa eltulajdonítása miatt kerültek kezdeményezésre. A bűncselekmények elkövetői köre a vagyon elleni bűncselekmények tekintetében elsősorban az érintett térségek lakosságából tevődik össze, akik erdőterületen engedély nélkül, valamint védett területen végzett fakitermeléseket folytattak, illetve engedély nélkül halásztak.

A vízirendészeti tevékenységünk során a nyári idényben számottevő ittasság ellenőrzést végeztünk. Ennek ellenére az elmúlt évek adataihoz képest csökkenő számban szűrtünk ki ittas állapotú vízijárművezetőket.

Tiszaújváros vonzáskörzetében 2022. évben néhány esetben indult büntetőeljárás **járművezetés ittas állapotban bűncselekmény elkövetése** miatt.

Illetékességi területünkre jellemzően a pihenni vágyó állampolgárok érkeznek, akik néhány esetben hanyag módon megszegik a járművezetés előtti alkoholfogyasztásra vonatkozó nulla tolerancia elvét, így nemcsak saját maguk, hanem utasaik és a közlekedésben részt vevő más személyek életét és testi épségét is fokozott kockázatnak teszik ki.

Illetékességi területünkön 2022. évben víziközlekedési baleset nem történt.

### 2. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok

A rendőrőrsön tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt előkészítő eljárás elrendelésére hal- és falopások miatt került sor. Ezekben az eljárásokban minden esetben sikerült megállapítani az ismeretlen elkövetők kilétét. A kisebb súlyú tulajdon elleni szabálysértéseket - szintén fa- és hallopásokat - helyszíni bírság intézkedésekkel szankcionáltuk.

Az állampolgárok biztonság érzetének fokozása érdekében törekszünk a rendőri jelenlét növelésére a legoptimálisabb szolgálatszervezéssel. Az utólagosan bejelentett cselekmény esetén az eltelt idő, valamint a helyszín területi adottságai, látogatottsága miatt azonban az elkövető kilétének megállapítására jelentősen lecsökken az esély. A hasonló jellegű cselekmények megelőzése és felderítése érdekében a körzeti megbízottak útján folyamatos kapcsolatot tartunk a kikötőket üzemeltetőkkel, halászati hasznosítókkal, természetvédelmi szervezetekkel, horgász szövetségekkel, illetve az állampolgárokkal.

Tokaji Vízirendészeti Rendőrőrsön az elmúlt években azonos számú előkészítő eljárás indult tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt, amely Tiszaújváros térségére is azonos mértékben vonatkozik. Az ilyen jellegű cselekmény elkövetése miatt helyszíni bírsággal szankcionált személyek száma sem jelentős.

### **3. Szabálysértésekkel kapcsolatos adatok**

A szabálysértési és jogsértési feljelentések számában a korábbi évhez képest minimális emelkedés, a helyszíni bírságok számában és összegében a korábbi évhez képest viszont enyhe csökkenés tapasztalható. A figyelmeztetések száma több, mint duplájára nőtt az előző évihez képest. A kényszerintézkedések (elfogás, előállítás, biztonsági intézkedés) számában szintén némi emelkedés mutatkozik.

Az intézkedési számok emelkedésének egyik fő oka, hogy az idegenforgalmi szezonban a belföldi turizmus erősödött. Ennek következtében a korábbi éveknél is nagyobb számban jelentek meg az emberek a hazai vízpartokon, vízterületeken. Másik fő okként mindenképpen meg kell említeni, hogy az őrs hivatásos állományú létszáma - a Bodrog folyó menti KMB szolgálati helyek kialakításával és feltöltésével- emelkedett. Ebből adódóan a szolgálati munkaidő, a közterületi óraszámok és intézkedések száma is megnőtt.

Tárgyévben is jellemző volt az intézkedési nemek alkalmazására, hogy a helyszíni bírság kiszabása helyett gyakrabban alkalmaztunk figyelemfelhívás intézkedést. Ez összhangban van azzal az elvárással, hogy az állomány az intézkedései során – amennyiben annak törvényi feltételei adottak, valamint a terület közbiztonsági helyzete, a cselekmény tárgyi súlya a súlyosabb szankciót nem indokolja – alkalmazza a figyelemfelhívás jogintézményét. Működési területünkre jellemzően pihenni vágyó emberek érkeztek, akik esetében ezen intézkedési forma is elérte a kívánt célt.

A vízijárművek, illetve a vízen, vízparton tartózkodók és a védtöltésen közlekedők ellenőrzése során tapasztalható, hogy a tevékenységek végzéséhez szükséges képesítésekkel rendelkeznek. Az engedélyeket egyre többen váltják ki, illetve törekszenek arra, hogy a vízijárművek műszaki állapota és felszerelése megfeleljen a hatályos előírásoknak. A kisebb súlyú szabálysértések elkövetése szaporodott, mely a nyári időnyben a már említett belföldi turizmus növekedésével köthető össze.

### **4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások**

A korábbi évekhez hasonlóan elmondható, hogy a Tisza folyón a víziközlekedést nagyban befolyásolta és megnehezítette az egyre szélsőségesebb időjárás, a hirtelen feltámadó viharok.

A rendőrőrs illetékességi területén 2022. évben egy esetben került sor vízbefulladt személy kiemelésre Tokaj belvárosában, aki öngyilkossági szándékkal vetette magát a vízbe.

Ezen kívül egy kisebb baleset következtében a Bodrog folyón vízbe borult kenu 4 utasát kellett kimentenünk.

Tiszaújváros térségében nem fordult elő ilyen esemény.

A nyaralóhajókat érintő baleset, esemény 2022. évben nem történt.

A Tisza folyó töltéskoronáján történő közlekedéssel kapcsolatban elmondható, hogy a fenntartó vízügyi igazgatóságok a szilárd útburkolattal ellátott védtöltés szakaszokra behajtási engedélyeket adtak ki.

Az engedélyek meglétét munkatársaink rendszeresen ellenőrzik, annak hiánya esetén különböző szankciókat alkalmaznak.

### **A közbiztonság érdekében tett intézkedések**

Alapvető szándék volt az elmúlt évben is a közrend és közbiztonság javítása, a folyókon és azok partján megjelenő állampolgárok szubjektív biztonságérzetének erősítése, továbbá kiemelt figyelmet fordítottunk a lakosság rendőrségbe vetett bizalmának növelésére is.

Még a turisztikai idény előtt a társhatóságok bevonásával átfogó kikötő ellenőrzéseket hajtottunk végre, melyek eredményeként megállapítható, hogy a működési területen található kikötők rendelkeztek üzemeltetési engedéllyel, működésük a hatályos jogszabályoknak megfelelt. **Igaz ez a Tiszaújváros város vonzáskörzetében létesített állami és magán üzemeltetésű közforgalmú kikötőkre is.**

Idegenforgalmi szezonban, különösen a hétvégeken fokozottabb vízirendészeti jelenlétet biztosítottunk szolgálati kisgéphajóinkkal a frekvenciált vízterületeken.

A tervezett erők, eszközök észszerű felosztásával, az együttműködő szervek széleskörű bevonásával a nyári hónapok minden hétvégeje megfelelően lefedett volt.

A szolgálatok célja a víziközlekedés, a fürdőzés biztonságának fenntartása, továbbá a vízi balesetek megelőzése volt. Ezen ellenőrzések során gondos figyelmet fordítottunk a kiemelt idegenforgalmi területek térségében a vízi közlekedés, a horgászat, a szabad vízben tartózkodás szabályainak betartására, valamint a szabadvízű strandokon, illetve kikötők területén folytatott tevékenységek felügyeletére.

A rendőrőrs június, július és augusztus hónapokban több napos fokozott ellenőrzést hajtott végre. Az akciók során több esetben fedtünk fel ittas vezetés szabálysértést, és csekély számban vízijármű vezetés ittas állapotban bűncselekményt is észleltünk.

A közterületi szolgálatok alkalmával - a közbiztonság javítása érdekében - több esetben teljesítettünk a védőtöltéseken és árterületeken gyalogos járőrszolgálatot. Ennek során

folyamatosan figyelemmel kísértük Rakamaz, Tiszalök, Tiszapalkonya, Hejőtorok, Tiszacsege térségeiben lévő üdülőterületeket, illetve a mellékvizeket is.

Az év végi ünnepek idején a bűnügyi osztállyal és hatósági állatorvosok bevonásával közös ellenőrzéseket hajtottunk végre a halárusító helyeken. Törekedtünk az illegális úton forgalomba kerülő halárusítás megakadályozására.

Az országban egyedülálló nyaralóhajózási programmal kapcsolatban fő célunk volt a hatékony együttműködés, illetve balesetmentes szezon biztosítása. A vízimentő egyesület vezetésével és tagjaival is közös feladatokat, mentéseket és vízből mentési gyakorlatokat hajtottunk végre. Folyamatosan tájékoztattuk és informáltuk egymást a napi eseményekről és az aktualitás teendőkről.

Fő feladataink között van Tiszaújváros vonatkozásában is a bűncselekmények és szabálysértések megelőzése, felderítése, a víziközlekedés biztonságának erősítése, tekintettel arra, hogy a térség igen kedvelt terület a szabadidejüket eltöltő állampolgárok körében. A rendszeres és visszatérő vízrendészeti jelenlét, illetve a szakterületet érintő körzeti megbízotti tevékenység folyamatos fenntartása kiemelt fontosságú.

A Tokaji Vízügyi Rendőrőrs szolgálati helye a Tokaj, Széchenyi sétány 9. szám alatt található.

Tiszaújváros város közigazgatási határain belül egy KMB működési körzet található, a térség körzeti megbízotti szolgálati feladatait két munkatársunk látja el. Karafa Sándor Csaba r.ftzls. körzeti megbízott és Ducsa Dávid r.törm. hajóvezető.

A Tiszaújváros KMB működési körzet határai Hejőtorok, Tisza folyó 478,2 fkm, illetve Tiszalúc ponton híd, Tisza folyó 500,2 fkm .

Az őrs és a körzeti megbízott elérhetősége biztosított a lakosság, valamint a vízen közlekedők számára.

A Tokaji Vízügyi Rendőrőrs Tiszaújváros Város Önkormányzatával jó kapcsolatot alakított ki. Ugyanez mondható el a helyi polgárőrséggel, a jogkövető horgászokkal, horgászegyesületekkel, továbbá a Tiszaújvárosi Rendőrkapitányság munkatársaival is fennálló kapcsolatokról is.

### **1. Az igazgatásrendészeti és hatósági tevékenység**

A Tiszai Vízügyi Rendőrkapitányság szabálysértési hatósági jogkörébe a hajózással összefüggő, valamint a víziközlekedési szabályok megszegésével kapcsolatos szabálysértések elbírálása tartozik.

Az értékelt időszakban csökkent azon személyekkel szemben tett feljelentések száma, akik vízi járműveik, úszóműveik kikötéseit szabálytalanul hajtották végre.

Néhány esetben előfordultak viszont a képesítésekhez kötött vízijárművek vezetésével kapcsolatos szabálysértések, amikor a szükséges okmányok nélkül (vezetői képesítés, hajólevél, vízi sporteszköz bizonyítvány) közlekedett a feljelentett személy.



A 2000. évi XLII. törvény januári módosítása kibővítette az engedélyhez nem kötött vízijárművek körét. A csónakok motorteljesítményét a tavalyi évtől a korábbi 10 lóerőről 20 lóerőre emelték, ezáltal a vízijárművek nagyobb sebességre is képesek.

A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a folyók népszerűbb, kedveltebb szakaszain, mint Tiszaújváros vízterülete és partjai, nagyobb számban találkozhatunk olyan nyilvántartásba vételre nem kötelezett csónakokkal, horgászcsónakokkal, melyek a megszokottól gyorsabban haladnak.

Ugyanakkor a víziközlekedés többi résztvevőjének számítani kell arra, hogy e járművek vezetői nem rendelkeznek képesítéssel.

A Tisza és Bodrog folyók illetékességi területünkhöz tartozó szakaszain az elmúlt évben a Budapest Főváros Kormányhivatala Közlekedési Főosztályával és a Révhajósok Országos Szövetségével közös kompellenőrzéseket hajtottunk végre.

Komp közlekedéssel, üzemeltetéssel kapcsolatos szabálysértés elkövetése miatt eljárás lefolytatására nem került sor 2022-ben.

**A fürdőhely kijelölési**, valamint a fürdővíz használatának engedélyezése végett lefolytatott eljárások során a Tiszai Vízirendészeti Rendőrkapitányság, mint szakhatóság jár el, és a jogszabályokban meghatározott feltételek fennállása, illetve azok betartása mellett járul hozzá, azok kijelöléséhez. A kérelmek évről évre azonos számban, a „már megszokott” településektől érkeznek hatóságunkhoz.

Tokaj vonzáskörzetébe tartozó Rakamaz város is rendelkezett engedélyezett szabadvízű fürdőhellyel, így részt vettünk a szabadvízű strand fürdőhely kijelöléssel kapcsolatos szakhatósági eljárásában is.

Szintén nagy hangsúlyt fektettünk a kiemelt idegenforgalmi területek és események biztonságára.

**A vízi rendezvények ellenőrzése** során az engedélyek meglétét, illetve az engedélyben foglaltak betartását figyelemmel kísértük.

Vízirendezvény engedélyezése: a korábbi évekkal azonos számban történt a nagyobb tömegeket vonzó események megrendezése.

Tiszaújvárost érintően a nyári idényben két ilyen jellegű vízirendezvény megtartására került sor. A Magyar Kajak Kenu Szövetség szervezett vízi sport versenyt.

Illetékességi területünkön két esetben a Természetfilm.hu Egyesület által szervezett folyami pethajós hulladékgyűjtő versenyt, népszerűbb nevén PET Kupa, melyek az elmúlt évben a Felső-Tisza és Bodrog folyószakaszokat érintették.

## **2. A bűn – és baleset-megelőzés**

A rendőrkapitányságunk teljes személyi állománya kiemelt hangsúlyt fordít a balesetmegelőzési tevékenység végrehajtására. A baleset-megelőzés célja, hogy a szabad vizeken előforduló víziközlekedési, fürdőzéssel kapcsolatos balesetek, halálesetek száma csökkenjen.

Fokozott figyelmet fordítunk a terület, azaz a szabad vizek sajátosságaira, a veszélyforrások feltárására, azok elhárítására, megelőzésére.

A prevenciós tevékenység során a célirányos víziközlekedési ellenőrzéseket preventív kampányokkal, sajtómegjelenésekkel egészítettük ki, növelve ezzel az ellenőrzések hatásfokát, tudatosítva a vízen közlekedőkben és a fürdőzőkben a jogellenes magatartások veszélyeit.

A szabad vizek mentén fürdőzők biztonságának javítása érdekében a fürdőzéssel kapcsolatos szabályok, ajánlások széles körben történő terjesztése állandó feladatunk. A prevenciós munkában elengedhetetlen az iskolák és az óvodák bevonása. A megelőzés minél eredményesebb megvalósítása érdekében korosztályokra lebontva dolgoztuk ki az előadások tartalmát.

Innovatív módszereink alkalmasak arra, hogy az állampolgárok megismerjék, befogadják a prevenciós ajánlásokat, és tudják azt, ha valaki a vízen bajba kerül, mit kell tenniük, kit kell értesíteniük.

### **3. Együttműködés**

Működési területünk valamennyi önkormányzatával jó kapcsolatot ápolunk az értékelt évben is. Tiszaújváros Város Önkormányzatával a kapcsolatunk kiváló.

A Tisza és Bodrog folyók területi sajátosságai adódóan több bírósággal és ügyészséggel állunk szakmai kapcsolatban. Az együttműködés ezen a területen is jónak értékelhető.

A rendezvények biztosítása során és a tervezett akciókban együttműködtünk az ellenőrzött területünkkel határos vármegyei rendőr-főkapitányságok, illetve városi rendőrkapitányságok állományával, valamint Budapest Főváros Kormányhivatala Közlekedési Főosztály munkatársaival.

Folyamatosan együttműködünk a Nyíregyházi Önkéntes Tűzoltó és Vízümentő Egyesülettel, akik a nyaralóhajózási programban is részt vesznek. A jelentős számú közös cél teljesítése és feladat ellátása érdekében az együttes munkavégzés nélkülözhetetlen, zavartalan és példaértékű.

Több alkalommal került sor közös szolgálat ellátásra, közös mentésekre, melyek során személyeket kellett biztonságba helyezni a viharos időjárást követően, vagy meghibásodott, megfeneklett vízijárműveket bevontatni.

### **Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra**

A Tokaji Vízügyi Rendészeti Rendőrőrs speciális feladatellátása erősen kötődik az idegenforgalomhoz, valamint az állampolgárok szabadidős elfoglaltságához. Tevékenységünket jelentősen befolyásolja a változékony időjárás, a Tisza és Bodrog folyók vízállása, valamint a vízpartok és vízterületek látogatottsága.

A rendőrőrs a korábbi évben megfogalmazott célkitűzéseit elérte. Biztosítottuk a működési területünkön tartózkodó állampolgárok személy- és vagyonbiztonságát, a vízi közlekedés rendjét. Az őrs együttműködési tevékenysége a társzervekkel, az önkormányzatokkal, az állami és társadalmi szervezetekkel kiemelkedő.

Valamennyi Tisza-parti település önkormányzataival hosszú évekre visszamenően kitűnő kapcsolatot ápolunk, továbbá a két éve illetékességi területünkhöz tartozó Bodrog-parti települések önkormányzataival is hasonló kitűnő kapcsolatot építettünk ki.

A rendőrőrs az elöttünk álló évre a természeti értékek megóvására kívánja helyezni a hangsúlyt és ezzel összhangban az alábbi feladatokat tűzte ki célul:

- Interaktív együttműködés megvalósítása az illetékes természetvédelmi hatóságokkal, a halászati hasznosítókkal és vízügyi igazgatóságokkal,
- Elsősorban a Tisza és Bodrog folyókon az együttműködő halászati hasznosítók és természetvédelmi hatóságok bevonásával fokozott közterületi jelenlét biztosítása,
- A nyári idényben fokozott ellenőrzések havi szintű végrehajtása a vízparti szemetelés, vízszennyezés megelőzése és csökkentése érdekében,
- A stégmaradványok, hajó- és kikötőroncsok eltávolítási lehetőségének hajózási hatósággal és vízügyi igazgatóságokkal történő közös felülvizsgálata,
- A vízügyi igazgatóságokkal, valamint a vízvédelmi hatósággal közösen kommunális szennyvízkibocsátó helyek feltérképezése, közös bejárás végrehajtása a kibocsátási határérték megállapítása érdekében.

**További vízrendészeti feladatok:**

- A nyaralóhajózási program további kiemelt figyelemmel kísérése, segítő, támogató együttműködő intézkedések foganatosítása,
- Az önkormányzatok hajózással összefüggő fejlesztései esetén segítségnyújtás,
- A Bodrog folyót és a Bodrog zugot érintő vízitúrázási lehetőséget kiépítő és javító fejlesztések támogatása.

**Tokaj, „időbélyegző szerint”**

**Bárdi Béla c. r. alezredes  
őrsparancsnok**

**EGYETÉRTEK:**

**Busi László r. ezredes  
rendőrségi főtanácsos  
kapitányságvezető**

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített  
16322/609-999999/2023.ált.